



CENTRE FOR POLICY ALTERNATIVES

විකල්ප ප්‍රතිපත්ති කේන්ද්‍රය

மாற்றுக் கொள்கைகளுக்கான நிலையம்

# රඹුක්කන ජරදේශයේ දී පොලීසිය විසින් සිවිල් විරෝධතාකරුවන්ට වෙඩි තැබීම සහ ඉන් සිදු වූ ඝාතනය පිලිබඳ විකල්ප ජරනිපත්ති කේන්ද්‍රය සිදු කරන ජරකාශනය.

2022 අප්‍රේල් 20 කොළඹ ශ්‍රී ලංකාව:

ඉන්ධන මිල වැඩි කිරීමට එරෙහිව 2022 අප්‍රේල් 19 වන දින රඹුක්කන ජරදේශයේ පැවති උද්ඝෝෂණ අතරතුර නීතිය බලාත්මක කරන නිලධාරීන් විසින් විරෝධතාකරුවන්ට වෙඩි තැබීමෙන් පසු එක් පුද්ගලයෙකු මිය ගොස් තවත් විශාල පිරිසක් තුවාල ලැබීම සම්බන්ධයෙන් විකල්ප ජරනිපත්ති කේන්ද්‍රය දැඩි අවධානය යොමු කර සිටී. මාධ්‍ය වාර්තා වලට අනුව දේපල විනාශ කිරීම සහ ජරවණ්ඩත්වය තවදුරටත් පැතිරයාමේ හැකියාවක් ඇති බවට සහ එහි ජරනිඵලයක් ලෙස රඹුක්කන පොලීස් බල ජරදේශයට පොලීස් ඇදිරි නීතිය පැනවීම සිදු කළ බව දැක්වේ. විකල්ප ජරනිපත්ති කේන්ද්‍රය ජරවණ්ඩත්වයේ යෙදීමෙන් වළකින ලෙසටත්; සිද්ධිය සම්බන්ධයෙන් වහාම ස්වාධීන පරීක්ෂණයක් පවත්වන ලෙසටත්; අපරාධකරුවන් වගකීමට යටත් කරන ලෙසටත් නීතිය බලාත්මක කරන නිලධාරීන් අතුළු අනෙකුත් පාර්ශවයන් වෙතින් ඉල්ලා සිටී. බිම් මට්ටමෙහි තත්ත්වය පාලනයෙන් තොර නොවන බව සහතික කිරීම සඳහා කඩිනම් සහ විනිවිද භාවයෙන් යුත් වගවීමේ ක්රියාවලියක් අත්යවශ්ය වේ.

නීතිය බලාත්මක කරන නිලධාරීන් දක්වන ඕනෑම ජරනිවාරයක් සමානුපාතික විය යුතු බව විකල්ප ජරනිපත්ති කේන්ද්‍රය නිරන්තරයෙන් පවසන අතර විරෝධතාකරුවන් සමඟ කටයුතු කිරීමේදී බලය අසමානුපාතිකව භාවිතා කිරීම හෙළා දැක ඇත. ශ්‍රී ලංකාවට තම පුරවැසියන් සමඟ කටයුතු කිරීමේදී ජරවණ්ඩත්වය භාවිතා කිරීමේ දීර්ඝ ඉතිහාසයක් ඇති අතර, මෙසේ බලය අවභාවිතා කිරීම නිසා තවත් ජීවිතයක් අහිමි වීම බේදජනක ය. පුරවැසියන්ගේ මූලික අයිතිවාසිකම්වලට ගරු කිරීම අත්යවශ්ය වන අතර සාමය පවත්වාගෙන යාමේ මුඛාවෙන් බලය යෙදවීම සහ බලය අයුතු ලෙස භාවිත කිරීම නොඉවසිය යුත්තකි.

මෙම සිදුවීම සිදු වනුයේ අසාමාන්ය ආර්ථික දුෂ්කරතාවලට මුහුණ දීම හේතුවෙන් සති කිහිපයක සිට රට පුරා සාමකාමී ජනතා විරෝධතා පැවැත්වෙන පසුබිමක ය. විරෝධතා පෙර නොවූ විරු පරිමාණයකින් පවතින අතර විකල්ප ජරනිපත්ති කේන්ද්‍රය සාමකාමී අයුරින් විරෝධතාවන් හී නියැලී සිටින පුද්ගලයන්ට සිය සහයෝගය ජරකාශ කර සිටී. මෙකී ආර්ථික දුෂ්කරතාවන් ජනතාව මුහුණ දෙන බහුවිධ අහියෝගවලට විසඳුම් ලබා දීමට සහ විරෝධතාකරුවන්ගේ ඉල්ලීම්වලට මේ වන තුරුත් සාධනීය ලෙස ජරනිවාර දැක්වීමට අසමත්ව සිටින බලධාරීන් විසින් සිදු කළ වැරදි කළමනාකරණයේ සෘජු ජරනිඵලයකි. අත්යවශ්ය වියුහාත්මක සහ වියවස්ථාදායක ජරනිසංස්කරණ ආරම්භ කිරීමටත්, මුල් බැසගත් දූෂණය සහ ඒකාධිපති පාලනය පිළිබඳ ගැටළු ආමන්තරණය කිරීමටත්, වියුහාත්මක අසමානතා කෙරෙහි

අවධානය යොමු කිරීමටත්, අපගේ සමාජයේ වඩාත්ම අවදානමට ලක්ව සිටින ජර්ජාවන්ට උපකාර කිරීමටත්, ගැටුම් ඇතුළු ශ්රී ලංකාවේ චක්රාකාරව ඉස්මතු වන ජර්වණඛන්වයට අවියාජ සහ මූලික හේතු හඳුනා ගැනීමටත්, මෙම විරෝධතා වියාපාරය ඉවහල් වනු ඇතැයි විකල්ප ජර්නිපත්ති කේන්ද්රය බලාපොරොත්තු වේ. විරෝධතාකරුවන්ගේ ඉල්ලීම් නොසලකා හරිමින් ජර්නිසංස්කරණ උදෙසා සංකේතාත්මක උත්සාහයන් පමණක් ගෙන ඇති බවක් දක්නට ලැබෙන අතර එවැනි හිස් පොරොත්තු රජය තවදුරටත් හුදකලා කිරීමටත්, දේශපාලන හා ආර්ථික අර්බුදය උග්ර කර තවදුරටත් රට අස්ථාවරත්වය කරා රැගෙන යාමටත්, ජර්වණඛන්වය සඳහා නව ජර්ජරක නිර්මාණය කර ශ්රී ලංකාව තුළ සැබෑ පරිවර්තනයක් සිදු වීමට බාධා පැමිණවීමටත්, හේතු වනු ඇත.

අවසාන වශයෙන්, විරෝධතාකරුවන්ට සාමකාමීව විරෝධතා දැක්වීමට අයිතියක් ඇති අතර, සිය අකමැත්ත පල කිරීමට දියත් කරන විරෝධතා සම්බන්ධයෙන් නීතිය බලාත්මක කරන නිලධාරීන් මර්දනයට නිදහසට කරුණක් ලෙස යොදා ගැනීම වැළැක්වීම සඳහා වත් අවම වශයෙන් ජනතාව සාමකාමීව සිටීම වැදගත් බව විකල්ප ජර්නිපත්ති කේන්ද්රය පිළිගනී. ජර්වණඛන්වය දැනට පවතින අර්බුදය නොවිසඳන අතර එතුළින් සිදුවන්නේ අප සමාජයේ වඩාත්ම අවදානමට ලක්විය හැකි සාමාජිකයින්ට අසමානුපාතික ලෙස හානි සිදු වීම පමණි. එබැවින් පවතින විරෝධතා සාමකාමීව සිදු වන බව සහතික කරන ලෙසත් ජර්වණඛන්වය කුළුගන්වන කඩාකප්පල්කාරී කොටස්වලින් ජර්වේශම් වන ලෙසත් විකල්ප ජර්නිපත්ති කේන්ද්රය ශ්රී ලංකාවේ සියලුම පුරවැසියන්ගෙන් ඉල්ලා සිටී.